COMUNICATO STAMPA da:

Soggetto: CINEMA

LA VERITÀ DEL CORPO, cortometraggio frutto di un laboratorio di recitazione cinematografica tenuto a Cagliari da Nunzio Caponio – (NOACTING – Corsi di recitazione cinematografica

http://noacting.info/) - è in competizione al VIEWSTER ONLINE FILM FESTIVAL (titolo in inglese THE BODY’S TRUTH) un festival internazionale dove ci sono in palio ben 100.000 dollari in premi. 

Vi invitiamo alla visione del film e a sostenerlo con un semplice click sul tasto LIKE presente nella parte superiore a destra nella pagina del film e lasciando un commento.  Per essere effettiva la votazione dovete votare altri due film del festival. Sono tutti molto belli e di alta qualità. C’è veramente l’imbarazzo della scelta.

LINK DEL FILM: http://www.viewster.com/movie/1262-17809-000
Il cortometraggio sceneggiato e diretto da Nunzio Caponio racconta la storia di quattro donne che in gioventù, donano i loro ovuli ad un centro di ricerche sull’inseminazione artificiale. Vent’anni dopo vengono contattate dallo stesso centro per partecipare ad un esperimento: dovranno incontrare le loro rispettive figlie biologiche, concepite con i loro ovuli tramite una fecondazione eterologa. Le modalità di questo incontro-esperimento sono però alquanto insolite: si basa, infatti, sulla possibilità di riconoscere istintivamente le proprie figlie. L’esperimento si rivela un successo e viene concesso alle quattro donne di conoscere anche il donatore che ha fornito il seme per i loro ovuli. Dopo il raccapricciante incontro però le donne lasciano il centro per tornare alla loro vita, ma l’esperimento non è del tutto terminato.

DICHIARAZIONE DEL REGISTA

L’esigenza di procreare individui perfetti era, sino a poco tempo fa, il cruccio di molte star hollywoodiane e di ricchi magnati. Oggi, anche una economicamente modesta coppia può avvalersi della fecondazione eterologa scegliendo l’ovulo o lo sperma d’individui esterni alla coppia e addirittura di far gestire il feto in un utero in affitto. Le combinazioni sono molteplici e il concetto di famiglia tradizionale si sta sgretolando sotto i nostri occhi. La Verità Del Corpo esplora un possibile scenario nel quale la creazione degli individui diventa monopolio e gestione di corporazioni che ottimizzano la creazione e lo sviluppo di essi in base alle loro esigenze. Tutto questo ci stimola una profonda riflessione e a riconsiderare il concetto di libertà una volta che il controllo potrà addirittura manipolare il desiderio di essa nella radice del DNA. 

THE BODY’S TRUTH è stato girato interamente presso il PARCO SCENTIFICO E TECNOLOGICO DELLA SARDEGNA. Protagonisti gli allievi del corso di recitazione NOACTING – The Short Experience diretto da Nunzio Caponio: Daniela Mei, Federica Musio, Ismaelle Melville, Annalisa Zedde, Elisa Montaldo, Margherita Margarita, Enrica Mura, Consuelo Melis, Giorgia Barracu, Benedetta Onnis, Danilo ‘Il Drugo’ Locci.

Regia  sceneggiatura: Nunzio Caponio

Fotografia, riprese e montaggio: Roberto Putzu

Musiche Originali: Nunzio Caponio

Aiuto regia: Daniele Takeshi Pinna

Segretaria di edizione: Monica Spanu

Make up artist: Carla Aledda

Fotografo di scena: Federico Picaro Cabras

NUNZIO CAPONI BIO 

Nunzio Caponio, giovanissimo, esordisce artisticamente come fotografo di viaggio freelance. Dopo anni di viaggi e scatti nel 1992 ottiene la sua prima mostra fotografica presso il prestigioso Foreign Correspondents' Club di Hong Kong. A Hong Kong Nunzio si avvicina al mondo della recitazione e compare in numerosi film d’azione che lo vedono anche al fianco del noto Jet Li. Nel 1999 si trasferisce a New York per studiare recitazione, regia e drammaturgia al Lee Strasberg Theatre e Film Institute. Durante i sette anni di permanenza a New York Nunzio è stato co-fondatore di una compagnia teatrale, ha lavorato come attore e docente di recitazione, e ha firmato la drammaturgia di numerosi testi teatrali e la regia di numerose creazioni video.

 

Dal 2007 è residente in Sardegna dove insegna recitazione e collabora come drammaturgo, attore, regista con le più grandi realtà teatrali dell’isola come il Teatro Stabile Della Sardegna per cui ha firmato la drammaturgia e la regia di Dentroterapia e Club X; e con Akroama con la drammaturgia e regia dell’Ospite e Gita All’Inferno.

 

Nel campo cinematografico Nunzio ha recentemente firmato la regia e la sceneggiatura per Costa Nostra (2009) che si è aggiudicato il terzo premio al concorso cinematografico organizzato dalla Conservatoria delle Coste della Sardegna, Polpa e Ricci (2010) che ha ottenuto il terzo premio al concorso cinematografico Tre minuti di celebrità a Cagliari e Ammentu (2011) classificatosi al secondo posto al concorso ‘Fotografa e filma l'Isola che danza’, indetto dalla Regione Sardegna. Nel 2013 realizza il suo primo lungometraggio: L’Ospite. www.nunziocaponio.com
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