Il Circolo del Cinema FICC Laboratorioventotto

e l'Associazione TERRA – Progetto Baobab

in collaborazione

con l'associazione Art'in

e con il contributo

della Regione Autonoma della Sardegna

e dell'Università degli Studi di Cagliari

presentano

NUOVOMONDO

proiezioni e incontri sulle rotte dei migranti

20 marzo 2012

Teatro Adriano, Via Sassari 16, Cagliari

ore 20.30

presentazione della rassegna

introduzione musicale di Antonio Castrignanò,

autore della colonna sonora del film “Nuovomondo”

ore 21.30

Nuovomondo

di Emanuele Crialese

Italia-Francia 2006, 111'

Nella Sicilia degli inizi del Novecento, Salvatore sogna di condurre i figli e l’anziana madre in America, il nuovomondo dove i poveri saranno sfamati da galline e ortaggi dalle dimensioni spropositate. Durante la traversata oceanica incontra Lucy, che parla l’inglese ma ha bisogno di un compagno per tornare in America. Il lungo viaggio approderà ad Ellis Island, l’isola della quarantena dove si decideranno gli ingressi e i rimpatri.

27 marzo 2012 ore 20.30

Circolo del Cinema Laboratorio28, Via Montesanto, 28

La ragazza con la pistola

di Mario Monicelli

Italia 1968, 102'

Assunta Patanè, giovane siciliana, rapita per errore da Vincenzo Macaluso, parte per l'Oltremanica armata di pistola, per uccidere Vincenzo e ritrovare il proprio onore. In Inghilterra, dopo varie traversie, Assunta comincia a studiare e a lavorare, assumendo così le vesti di una donna emancipata. E, ritrovato Vincenzo, anche la vendetta avrà un altro sapore …

3 aprile 2012 ore 20.30

14 kilómetros

di Gerardo Olivares

Spagna 2007, 95'

Quanto può essere lungo il cammino verso lo Stretto di Gibilterra, quei 14 kilometri che separano l'Africa dall'Europa? A mostrarlo sono le storie di Violeta, una ragazzina maliana che scappa di casa per evitare il matrimonio combinato, e di due fratelli nigeriani decisi a tentare una sorte migliore in Europa; i tre, attraversata l'Algeria con mezzi di fortuna, si ritrovano soli nel micidiale deserto del Ténéré e sbagliano direzione, incominciando a girare in tondo.

10 aprile 2012 ore 20.30

Machan

di Uberto Pasolini

Italia, Sri Lanka, Germania 2008, 108'

Manoj e l'amico d'infanzia Stanley hanno provato più volte ad ottenere il visto per andare a lavorare in Germania e poter mantenere le proprie famiglie nello Sri Lanka, ma inutilmente. Venuti a sapere che la Germania sarebbe lieta di invitare la Nazionale di pallamano dello Sri Lanka a un torneo in Baviera, si ingegnano a mettere insieme la squadra tra le loro conoscenze. Il film è tratto da una storia vera.

17 aprile 2012 ore 20.30

La zona

di Rodrigo Plà

Spagna-Messico 2007, 97'

Un muro alto e impraticabile separa la Zona, un quartiere residenziale di Città del Messico, da un mondo di baracche e di miseria. Un temporale e il crollo di un cartellone pubblicitario provocano nel muro una breccia, dove si infilano tre adolescenti delle favelas in cerca di denaro e di fortuna. La loro fine sarà tragica, ma segnerà anche una nuova presa di coscienza da parte di alcuni abitanti della Zona.

24 aprile 2012 ore 20.30

In questo mondo libero

di Ken Loach

Gran Bretagna, Italia, Germania, Spagna 2007, 96'

Angie, una giovane donna divorziata con un figlio undicenne, licenziata in tronco dall' agenzia per cui procurava manodopera proveniente dai paesi dell'Est, decide di mettersi in proprio. Insieme all'amica Rose crea così un'agenzia di reclutamento di lavoratori immigrati che lavora senza troppi scrupoli.

2 maggio 2012 ore 20.30

Voci di donne native e migranti

di Rossella Piccinno

Italia 2007, 14'

La questione dell’immigrazione nel Salento presso il forum Naemi di Lecce, che riunisce native e migranti per favorire lo scambio interculturale e l’integrazione sociale. Dall’indagine emerge un quadro complesso e ricco di ombre, in cui molte donne, giunte nel nostro paese in cerca di una vita migliore, si vedono segregate e sfruttate.

Vesna va veloce

di Carlo Mazzacurati

Italia 1996, 92' 

Vesna è una ragazza ceca arrivata a Trieste con un autobus turistico. Lasciate amiche e connazionali, si dirige a Rimini, dove diventa una prostituta. Una sera, durante un "incontro", conosce Antonio, che vorrebbe toglierla dalla strada. Vesna resta a casa di lui per qualche tempo, ma non resiste e fugge via. Il giovane va a riprenderla, ma accade un imprevisto.

4 maggio 2012 ore 20.30

Incontro pubblico con Alessandro Dal Lago

8 maggio 2012 ore 20.30

Saimir

di Francesco Munzi

Italia 2004, 88'

Saimir è un adolescente albanese che vive ad Ostia col padre Edmond, implicato nel traffico di immigrati clandestini. Il rifiuto di Michela, una coetanea di cui è innamorato, e la conoscenza di una quindicenne albanese introdotta in Italia clandestinamente e avviata con l'inganno alla prostituzione, porteranno Saimir a cercare un nuovo equilibrio con sé stesso e col mondo, anche attraverso un simbolico "parricidio".

11 maggio 2012 ore 20.30

Io sono Li

di Andrea Segre

Francia-Italia 2011, 100'

Shun Li lavora per ripagare il debito contratto per venire in Italia e poter riabbracciare suo figlio. Trasferita dalla periferia di Roma a Chioggia, dove lavora in un bar, conosce la comunità di pescatori locali e instaura un rapporto di vicinanza con Bepi, un pescatore slavo che vive da trent'anni nella Laguna.

Sarà presente il regista Andrea Segre.

12 maggio 2012 ore 18.30

Mare chiuso

di Stefano Liberti e Andrea Segre

Italia 2012, 60'

Nel marzo 2011, dopo lo scoppio della guerra in Libia, migliaia di migranti africani, tra cui profughi etiopi, eritrei e somali, respinti dall'Italia in seguito all'accordo con Gheddafi, sono scappati dalle carceri libiche e si sono rifugiati nel campo UNHCR di Shousha, in Tunisia. Il documentario contiene le loro testimonianze, che mettono in luce le violenze e le violazioni commesse dall'Italia ai danni di persone indifese, innocenti e in cerca di protezione.

Sarà presente il regista Andrea Segre.

15 maggio 2012 ore 20.30

Terraferma

di Emanuele Crialese

Italia-Francia 2010, 88'

In un'isola del Mediterraneo vive la famiglia Pucillo, composta da Giulietta, una giovane vedova, il figlio Filippo e suo nonno Ernesto. Mentre Ernesto continua il mestiere tradizionale della pesca, suo figlio Nino lavora con i turisti. Un giorno il mare sospinge nelle loro vite altri viaggiatori, tra cui Sara e suo figlio. Ernesto li accoglie: è l’antica legge del mare, che però si scontra con le nuove leggi degli uomini, che respingono chi ha bisogno.

17 maggio 2012 

ore 18.30

presentazione del libro “Lager italiani” di Marco Rovelli

ore 20.30

Niguri

di Antonio Martino

Italia 2009, 48'

Cosa succede agli immigrati richiedenti asilo tra l’arrivo a Lampedusa e l’ottenimento dello status di rifugiato? Siamo davvero pronti ad accogliere queste persone nel nostro paese? E ancora, come abbiamo fatto, noi italiani, a dimenticare il nostro non cosi lontano passato di emigranti? Il microcosmo del villaggio calabrese di Sant'Anna, dove ha sede uno dei più grandi campi d’accoglienza d’ Europa, riflette quello che succede nel macrocosmo dItalia: paura delle diversità, diffidenza, dubbi.

18 maggio 2012 ore 20.30

Teatro Adriano, Via Sassari 16, Cagliari

Concerto di Marco Rovelli

“Viaggio al termine della notte”

22 maggio 2012 ore 20.30

Good Buy Roma

di Gaetano Crivaro e Margherita Pisano

Italia 2011, 50'

L'edificio di Via del Porto Fluviale 12, ex magazzino militare, di proprietà pubblica, è diventato dal 2003 la casa di un centinaio di famiglie di immigrati, che gli hanno dato nuova vita. Le mire di alcuni costruttori rendono però incerto il loro futuro.

Saranno presenti i registi Gaetano Crivaro e Margherita Pisano

Tutte le proiezioni e gli incontri pubblici, tranne quelli in cui viene espressamente indicato, si svolgono a Cagliari presso la sede del Circolo del Cinema FICC Laboratorioventotto, in Via Montesanto 28.

Ingresso libero con tessera del circolo FICC Laboratorio28 2012 (5€).

Il costo della tessera sarà di 2,50€ per i/le giovani sotto i 30 anni.

