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REGOLAMENTO

AL ARD DOC FILM FESTIVAL 2012

X Festival internazionale del cinema documentario palestinese e arabo

Cagliari - Cineteatro Nanni Loy

7-12 marzo

Al Ard Doc Film Festival giunge quest'anno alla sua decima edizione e per l'occasione l'Associazione Amicizia Sardegna Palestina presenta al pubblico un programma di eventi culturali di respiro internazionale.

Il Festival, ormai appuntamento fisso con crescenti riscontri da parte di pubblico e critica, vedrà in concorso le più importanti e recenti produzioni documentaristiche a livello internazionale su usi, costumi, tradizioni, modi di vita, storia, politica, religione e società della Palestina e del mondo arabo. A completamento del cartellone ci sarà la sezione fuori concorso con la proiezione di selezionati cortometraggi e opere di fiction.

Presieduto da Monica Maurer con la direzione artistica di Giuseppe Pusceddu viene promosso dall'Associazione Amicizia Sardegna Palestina, associazione culturale non a fini di lucro, da anni attiva nella diffusione del cinema documentario mediorientale. 

Si struttura come una manifestazione a premi suddivisa in due sezioni: una “in concorso” ed una “fuori concorso”. 

La sezione “in concorso” è riservata alle opere di cinema documentario inerenti tematiche culturali, sociali o politiche legate al mondo palestinese e arabo che saranno ammesse, a seguito di un bando internazionale e relativa selezione ad opera della Commissione esaminatrice e della Direzione artistica, alla gara finale. 

Le opere ritenute ammissibili saranno poi sottoposte al giudizio della Giuria di esperti e della Giuria del pubblico che assegneranno i premi previsti, come da Regolamento, nel corso della Cerimonia finale.

Le categorie IN CONCORSO sono:

a. Miglior documentario 

b. Premio Al Ard (Migliore opera sulla Palestina)

c. Miglior regista emergente (Migliore opera prima o seconda)

d. Premio del pubblico

La sezione “fuori concorso”, invece, ospita le opere di fiction e i cortometraggi sulla Palestina e il mondo arabo selezionati dalla Commissione esaminatrice e dalla Direzione artistica. Per questa sezione non sono previsti premi. 


I film di entrambe le sezioni andranno ad incrementare l'Archivio Storico Multimediale dell'Associazione Amicizia Sardegna Palestina, già punto di riferimento per studenti e studiosi per quanto riguarda le più importanti e recenti produzioni documentaristiche sul mondo arabo.


Possono partecipare ad Al Ard i filmati prodotti in tutto il mondo che abbiano per tema l'oggetto del Festival.

AL ARD DOC FILM FESTIVAL si svolgerà a Cagliari dal 7 al 12 marzo 2012.

La manifestazione si concluderà, alla presenza di alcuni registi, con la Cerimonia finale di premiazione.

ISCRIZIONI E SELEZIONI

1) L’iscrizione al Al Ard Doc Film Festival è gratuita.

Il formulario di iscrizione (entry form) necessario per la partecipazione di ciascuna opera al Al Ard Doc Film Festival 2012 deve pervenire entro e non oltre il 31 dicembre 2011 sia in via telematica che postale, compilato in ogni sua parte (sinossi, biofilmografia, dati tecnici), e accompagnato da:

· copia dell’opera in standard PAL, Betacam SP, Digital Betacam, DVD o DVCAM

· foto del regista e del film in formato elettronico (b/n, 10x15, jpg massima qualità) 

Non verranno accettate le opere non accompagnate dal formulario di iscrizione (entry form) regolarmente compilato e firmato.

Tutte le opere dovranno essere inviate a mezzo di plico raccomandato o tramite corriere, senza alcun onere per il AL ARD DOC FILM FESTIVAL, entro e non oltre il 31 dicembre 2011 (farà fede il timbro postale di spedizione) al seguente indirizzo:


Al Ard Doc Film Festival - 


Andrea Calabrese, via Copernico 9


09100 Cagliari - (Italia) 

Tutti i film devono pervenire in versione originale con sottotitoli in inglese, italiano o francese (lingue ufficiali del festival). 

Per le opere in lingua non italiana nè sottotitolate in italiano, la Commissione esaminatrice, a sua discrezione, potrà, in accordo con l'autore o la casa produttrice e senza alcun onere da parte loro, procedere alla traduzione della lista dialoghi in italiano, previo impegno da parte di questi ultimi a fornire entro il 10 febbraio 2012 una nuova copia dell'opera sottotitolata. L'eventuale mancato rispetto dei termini comporterà l'esclusione dell'opera dal concorso.

Le opere non devono contenere richiami e/o spot pubblicitari.

Il materiale presentato non sarà restituito e verrà conservato presso l’“Archivio Storico Multimediale” dell'Associazione Amicizia Sardegna Palestina che si impegna a non utilizzarlo per fini commerciali che non tutelino gli interessi degli autori e dei produttori.

Con la firma del formulario, i partecipanti accettano tutte le clausole del presente bando. 

2) I film ammissibili a concorrere alla competizione potranno essere ESCLUSIVAMENTE:

· DOCUMENTARI 

3) La Direzione Artistica e la Commissione esaminatrice, composta da professionisti del mondo della cultura, selezioneranno i documentari di autori internazionali che trattino le tematiche oggetto del bando, legate alla Palestina e al medioriente, determinando la lista ammessa alla competizione. 

4) La Direzione artistica e la Commissione esaminatrice cureranno anche la selezione delle opere di fiction e dei cortometraggi, inerenti l'oggetto del bando, che verranno proiettate, FUORI CONCORSO, nel corso del Festival.

5) I film da inviare devono rispondere ai seguenti requisiti: 

e. Trattare le tematiche oggetto del bando legate al mondo palestinese e arabo 

f. Essere prodotti da non oltre 48 mesi  

g. Essere in formato standard PAL, DVD, BETACAM SP, DVCAM 

h. Avere una lista dialoghi in una lingua tra italiano, francese e inglese 

Un avviso di spedizione da parte del mittente dovrà essere inviato via email all’indirizzo:


sardegnapalestina@gmail.com
OPERE SELEZIONATE

La Direzione del AL ARD DOC FILM FESTIVAL darà comunicazione agli autori e alle produzioni degli esiti della selezione e pubblicherà l’elenco delle opere selezionate su un’apposita sezione del sito ufficiale dell’Associazione all'indirizzo www.sardegnapalestina.org entro il 15 gennaio 2012.

L'Associazione Amicizia Sardegna Palestina si riserva il diritto di utilizzare le opere inviate per proiezioni a carattere divulgativo, promozionale, didattico, culturale e per distribuzione su canali digitali, senza alcun fine di lucro.

Per la documentazione delle opere selezionate e ai fini di un’adeguata promozione, si dovrà inviare il seguente materiale pubblicitario:

· estratti del film in DVD

· 3 manifesti, 3 locandine e 5 press-book

· fotografie del film e del regista (b/n, dimensione min. 10x15, formato finale di salvataggio: jpg massima qualità).

È necessario inviare i relativi trailer del film, in caso contrario la Direzione provvederà direttamente al montaggio di estratti. Una coproduzione viene considerata come contributo dell’organismo che la presenta. Si presume che il consenso degli altri coproduttori sia stato accordato.

La Direzione si riserva il diritto di rifiutare la proiezione di copie che, a suo insindacabile giudizio, non rispettino il Regolamento e le condizioni minime di esibizione. 

La Direzione deciderà per ogni opera il giorno e  l’ora della proiezione.  

I produttori e/o registi premiati dovranno usare nella loro pubblicità il logotipo del Al Ard Doc Film Festival e il nome del Premio assegnato. Gli aventi diritto ai premi dovranno sottoscrivere, entro 30 giorni dalla comunicazione del risultato del concorso, il Disciplinare del Premio predisposto dal Al Ard Doc Film Festival. Il rifiuto di sottoscrizione del disciplinare di cui sopra verrà considerato rinuncia al premio. 

La Direzione del Festival accetterà reclami sulle copie dei film solo entro un mese dalla data di restituzione. 

Con la partecipazione alla selezione del Al Ard Doc Film Festival si autorizza la Direzione ad avviare, attraverso la proiezione delle opere audiovisive pervenute, specifici programmi didattici, d’informazione ed educazione all’interno del proprio network istituzionale di riferimento.  

Con l'iscrizione al Festival ogni singolo autore o produttore risponde del contenuto delle sue opere, dichiara di aver assolto tutti i diritti d'autore verso terzi e concede esplicita autorizzazione all'uso del materiale musicale e visivo. All'interno dei telegiornali e delle trasmissioni televisive e per ogni attività di promozione e comunicazione del Festival, AL ARD DOC FILM FESTIVAL potrà inoltre utilizzare brevi sequenze o immagini tratte dall'opera. Il detentore dei diritti autorizza inoltre gratuitamente ulteriori proiezioni dell'opera senza fini di lucro sia in Italia che all'estero all'interno di rassegne organizzate dall'associazione. 

L’iscrizione al Festival implica l'incondizionata accettazione integrale del presente Regolamento.  

Il Formulario di iscrizione (entry form) è parte integrante del Regolamento Generale.

GIURIA, SEZIONI E PREMI

1. I Premi della sezione in concorso verranno assegnati dalle Giurie del Festival, istituite per ognuna delle sezioni e composte da professionisti internazionali del mondo del cinema, dello spettacolo e della cultura, con il compito di decretare i vincitori nelle categorie di Miglior documentario, Premio Al Ard, Miglior regista emergente. La giuria degli esperti sarà formata da: Monica Maurer, Giuseppe Pusceddu, Felice Tiragallo, Antonello Zanda, Ibrahim Nasrallah 

2. Le decisioni delle Giurie sono insindacabili e inoppugnabili. Tutti i premi vengono assegnati  nel corso della Cerimonia di Premiazione.

3. Il pubblico vota in sala per la migliore opera presentata decretando il vincitore del Premio del Pubblico.

I premi ufficiali assegnati durante la Cerimonia di Premiazione saranno pertanto: 

· Miglior documentario, pari a € 1200,00

· Premio Al Ard (miglior opera sulla Palestina), pari a € 600,00

· Miglior regista emergente (migliore opera prima o seconda), pari a 


      € 600,00

· Premio del Pubblico, pari a € 600,00

LUOGHI

AL ARD DOC FILM FESTIVAL si svolgerà a Cagliari dal 7 al 12 marzo 2012 presso il Cineteatro Nanni Loy.

INFORMAZIONI RIASSUNTIVE

a) DATA LIMITE PER INVIO dei DOSSIERS e COPIE per la selezione: 31 dicembre 2011

b) DOCUMENTAZIONE da fornire : 

1. Copia del film in (STANDARD PAL) Betacam SP, Digital Betacam, DVD o DVCAM

2. Formulario d’inscrizione 

3. Sinossi 

4. Biografia e filmografia del regista. 

5. Foto in alta risoluzione (300dpi en JPG ou EPS) 

6. Lista Dialoghi in una lingua tra  italiano, inglese e francese

Il sottoscrittore si fa carico della veridicità dei dati contenuti che, in caso di selezione, verranno utilizzati nei materiali di promozione e comunicazione del Festival (catalogo, sito internet, comunicazioni alla stampa, ecc.). Per suddetti materiali verranno altresì richiesti, per i filmati selezionati, una foto dell'autore e una relativa all'opera.

ACCREDITI

1) Le domande di accredito per registi o attori devono essere inoltrate entro il 31 dicembre 2011 all’indirizzo: sardegnapalestina@gmail.com

2) Solo i registi aventi un documentario in competizione potranno essere coperti da spese di viaggio, vitto e alloggio dal Festival secondo le disponibilità dell'organizzazione. Qualora non si presentasse la possibilità di assolvere a tutte le richieste, si procederà ad un sorteggio dei registi. I costi del Visto (VISA) saranno comunque a carico degli invitati.

La sottoscrizione della scheda di iscrizione si intende come integrale accettazione del bando di concorso e del presente regolamento. Il presente regolamento è parte integrante della scheda di iscrizione e viene sottoscritto unitamente ad essa.

PER INFORMAZIONI:


Sito web: www.sardegnapalestina.org


E.mail:sardegnapalestina@gmail.com

